

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ
Комитет по социально-культурному законодательству

РЕШЕНИЕ

19.02.2018

№ 04/31 -р

г. Иркутск

Об отчете о деятельности
комитета по социально-
культурному законодательству
Законодательного Собрания
Иркутской области за 2017 год

Заслушав отчет председателя комитета по социально-культурному законодательству Синцовой И.А. о деятельности комитета за 2017 год, руководствуясь статьей 17 Регламента Законодательного Собрания Иркутской области, комитет

РЕШИЛ:

внести на рассмотрение Законодательного Собрания Иркутской области отчет о деятельности комитета по социально-культурному законодательству Законодательного Собрания Иркутской области за 2017 год.

Председатель комитета



И.А. Синцова

Отчет
о деятельности комитета по социально-культурному
законодательству Законодательного Собрания Иркутской области
за 2017 год

Комитет по социально-культурному законодательству осуществлял свою деятельность в сфере образования, культуры и искусства, физической культуры и спорта, труда и занятости, молодежной политики в соответствии с Регламентом Законодательного Собрания Иркутской области и планом работы Законодательного Собрания Иркутской области на 2017 год.

1. За отчетный период состоялось 16 заседаний комитета.

2. На заседаниях комитета рассмотрено 77 вопросов, из них 31 вынесен на рассмотрение Законодательного Собрания Иркутской области.

Рассмотрено и принято в окончательном чтении 7 законопроектов.

Поправки депутатов Законодательного Собрания Иркутской области, которые рассмотрены на заседании комитета

Депутаты Законодательного Собрания Синцова И.А., Балабанов А.А., Магдалинов С.Ю. внесли 3 поправки к проекту закона Иркутской области «О внесении изменений в Закон Иркутской области «Об отдельных вопросах образования в Иркутской области».

Депутат Законодательного Собрания Синцова И.А. внесла:

- 5 поправок к проекту закона Иркутской области № ПЗ-149 «О внесении изменений в отдельные законы Иркутской области»;
- 1 поправку к проекту закона Иркутской области № ПЗ-189 «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О государственной поддержке культуры в Иркутской области».

Информация о проведенных мероприятиях

9 февраля 2017 года комитет провел выездное расширенное заседание по вопросу «О ходе реализации государственной программы Иркутской области «Развитие физической культуры и спорта» на 2014 - 2020 годы».

В заседании комитета принимали участие председатель Законодательного Собрания Иркутской области С.Ф. Брилка, представители органов исполнительной власти, Контрольно-счетной палаты Иркутской области, муниципальных образований Иркутской области, члены Общественного Совета при Законодательном Собрании Иркутской области, Общественной палаты Иркутской области, Совета по физической культуре и спорту при Губернаторе Иркутской области, Совета ветеранов спорта Иркутской области при министерстве спорта Иркутской области, Общественного совета при министерстве спорта Иркутской области, а также руководители областных и муниципальных учреждений сферы физической культуры и спорта.

Информацию о реализации государственной программы Иркутской области «Развитие физической культуры и спорта» на 2014 - 2020 годы представил министр по спорту Иркутской области И.Ю. Резник. Было отмечено, что не смотря на достигнутые результаты, среди субъектов Российской Федерации по данным за восемь месяцев 2016 года Иркутская область занимает 68 место по расходам бюджетов на физкультуру и спорт на душу населения, процент жителей региона, занимающихся спортом, ниже, чем в среднем по Сибирскому федеральному округу.

В ходе обсуждения были подняты актуальные вопросы сферы физической культуры и спорта в нашем регионе: развитие массового спорта, строительство спортивной инфраструктуры и использование в дальнейшем спортивных объектов, приобретение спортивного инвентаря, финансирование поездок спортсменов на соревнования, содержание детско-юношеских спортивных школ, развитие адаптивного спорта, медицинское сопровождение спортсменов.

Участниками заседания комитета было отмечена, важность проведения таких мероприятий для дальнейшей координации совместных действий в развитии сферы физической культуры и спорта Иркутской области.

Комитет подготовил к рассмотрению на заседании Совета Законодательного Собрания Иркутской области по взаимодействию с представительными органами муниципальных образований Иркутской области следующие вопросы:

- **10 марта 2017 года** рассмотрен вопрос «О предоставлении мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг специалистам, проживающим в сельской местности» (совместно с комитетом по здравоохранению и социальной защите).

При рассмотрении данного вопроса в том числе обсуждался Закон Иркутской области от 20 декабря 2016 года № 116-ОЗ «О внесении изменений в статьи 4 и 5 Закона Иркутской области «О мерах социальной поддержки по оплате жилых помещений, отопления и освещения для отдельных категорий педагогических работников в Иркутской области», согласно которому возмещение расходов, связанных с предоставлением педагогическим работникам мер социальной поддержки, с 1 января 2017 года осуществляется по выбору педагогических работников.

Данный вопрос также был рассмотрен на заседании Общественного Совета при Законодательном Собрании Иркутской области 22 сентября 2017 года. Учитывая эффективность его реализации, органам исполнительной власти Иркутской области рекомендовано рассмотреть возможность внесения изменений в другие законы Иркутской области в части предоставления отдельным категориям граждан меры социальной поддержки на оплату твердого топлива путем выбора между ежемесячной твердой денежной суммой либо получением денежной компенсации на основании фактически понесенных расходов на приобретение и доставку твердого топлива.

- 7 июня рассмотрен вопрос «Состояние и перспективы развития детско-юношеского спорта в муниципальных образованиях Иркутской области».

По итогам рассмотрения данного вопроса комитет подготовил решение, согласно которому органам исполнительной власти Иркутской области рекомендовано, в частности, активизировать работу по развитию инфраструктуры сферы физической культуры и спорта, в том числе используя типовое проектирование, а также продолжить работу по предоставлению субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на приобретение спортивного оборудования и инвентаря для оснащения муниципальных организаций, осуществляющих деятельность в сфере физической культуры и спорта, в рамках реализации подпрограммы «Развитие спортивной инфраструктуры и материально-технической базы в Иркутской области» на 2014 – 2020 годы государственной программы Иркутской области «Развитие физической культуры и спорта» на 2014 – 2020 годы. Органам местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области рекомендовано усилить работу по увеличению количества, качества проводимых в муниципальных образованиях спортивных мероприятий и обеспечить максимальное использование имеющихся в муниципальных образованиях объектов спортивной инфраструктуры.

29 сентября рассмотрены вопросы:

- «О ситуации по повышению заработной платы работникам бюджетной сферы Иркутской области, на которых не распространяется действие Указов Президента Российской Федерации, принятых в мае 2012 года»;

- «О состоянии вопросов в сфере обеспечения пожарной безопасности муниципальных общеобразовательных организаций, а также обеспечения школьными автобусами».

По итогам рассмотрения данных вопросов комитет подготовил решения, согласно которым органам исполнительной власти Иркутской области и органам местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области рекомендовано рассмотреть возможность повышения в 2018 году заработной платы работникам бюджетной сферы Иркутской области, на которых не распространяется действие Указов Президента Российской Федерации, принятых в мае 2012 года. Кроме этого, органам местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области рекомендовано уделить особое внимание вопросам, направленным на повышение противопожарной безопасности муниципальных общеобразовательных организаций, а также принимать исчерпывающие меры по обеспечению безопасности организации перевозки детей школьными автобусами.

На состоявшейся **22 июня** стажировке для председателей и членов комиссий по социальным вопросам представительных органов муниципальных образований Иркутской области рассматривался вопрос о доступности дошкольного образования в Иркутской области. В рамках данной темы обсуждались вопросы доступности дошкольного образования для детей в возрасте до 3 лет и детей с ограниченными возможностями здоровья. Особое внимание вызвал вопрос, касающийся размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных организациях Иркутской области, реализующих образовательную программу дошкольного образования. Данный вопрос взят на контроль комитета по социально-культурному законодательству.

На заседании Общественного совета при Законодательном Собрании Иркутской области рассмотрены следующие вопросы, подготовленные комитетом:

- **22 сентября** «Меры, принимаемые органами государственной власти Иркутской области по снижению уровня безработицы, созданию новых рабочих мест, самозанятости населения».

По данному вопросу органам исполнительной власти Иркутской области рекомендовано при реализации государственной политики в области занятости на территории Иркутской области особое внимание уделить созданию условий, обеспечивающих развитие гибкого, эффективно функционирующего рынка труда, позволяющего преодолеть структурное несоответствие спроса и предложения на рабочую силу, обеспечению условий для самозанятости безработных инвалидов (информирование и обучение основам предпринимательства и предпринимательской инициативе, основам ведения фермерского хозяйства), расширению практики стажировок молодых специалистов в организациях в целях их последующего трудоустройства на постоянное рабочее место.

- **25 декабря** «О реализации отдельных дополнительных гарантий права на образование детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

Особое внимание комитет уделит рассмотрению проекта закона Иркутской области «Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» (указанный проект закона рассматривался в рамках двух заседаний комитета (2 ноября и 9 ноября)).

Кроме этого, комитетом проведен ряд совещаний в рамках рассмотрения проекта областного бюджета по вопросам реализации молодежной политики на территории Иркутской области, на которых выработаны конкретные предложения министерству по молодежной политике Иркутской области. В частности, предложено рассмотреть вопрос увеличения оплаты труда работников учреждений, подведомственных министерству по молодежной политике Иркутской

области, а также специалистов региональной системы патриотического воспитания и региональной системы профилактики наркомании и токсикомании.

Также, при рассмотрении проекта областного бюджета на заседаниях комитета депутаты обсудили вопросы индексации заработной платы работников областных и муниципальных учреждений, на которых не распространяется действие Указов Президента Российской Федерации, принятых в мае 2012 года.

По результатам рассмотрения проекта закона Иркутской области «Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов», комитет рекомендовал: в рамках второго чтения предусмотреть в полном объеме, из расчета на 12 месяцев 2018 года, муниципальным образованиям субвенцию на образование; рассмотреть возможность увеличения средств областного бюджета на улучшение материально-технической базы областных государственных специальных (коррекционных) образовательных организаций.

При рассмотрении во втором чтении проекта закона Иркутской области «Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» в поправках были учтены следующие предложения:

1). В целях увеличения на 10 % заработной платы основного персонала учреждений молодежной политики в рамках государственной программы Иркутской области «Молодежная политика» на 2014 – 2020 годы увеличены бюджетные ассигнования на 2018 год в сумме 3 462,1 тыс. рублей;

2). При совместной работе Уполномоченного по правам ребенка в Иркутской области С.Н. Семеновой, депутатского корпуса и органов исполнительной власти Иркутской области внесены поправки, предусматривающие дополнительные средства на 2018 год в сумме 30 000 тыс. рублей на материально-техническое обеспечение специальных (коррекционных) общеобразовательных организаций.

5 июля 2017 года комитетом организована пресс-конференция по итогам проведения среди студентов средних специальных образовательных организаций по инициативе депутатов Молодежного парламента при Законодательном Собрании Иркутской области очередного этапа антинаркотической акции «Будущее за нами!». Акция прошла в 12 муниципальных образованиях Иркутской области (количество участников 1,5 тыс. человек).

На пресс-конференции обсуждались вопросы, касающиеся наркотической ситуации в регионе, новых форм и методы профилактической работы, обеспечения досуга подростков, доступности массового спорта, трудоустройства молодых людей, изменения законодательства, а также обозначили наиболее проблемные точки, заслушали представителей правоохранительных органов, родительского

сообщества и представителей министерства образования Иркутской области.

Реализация антинаркотической акции «Будущее за нами!» показала ее востребованность среди молодежи. **12 декабря** комитет провел совещание по вопросам организации акции в 2018 году, на котором обсуждались новые формы и методы профилактической работы, сроки реализации этапов акции.

30 октября при участии комитета проведена встреча театральных деятелей, в которой приняли участие министр культуры и архивов Иркутской области Стасюлевич О.К., директор театрального училища Домбровская С.И., мэр города Усолья-Сибирского Торопкин М.В., руководители театров из г. Иркутска, г. Братска, г. Усолья-Сибирского, г. Усть-Илимска, г. Черемхово. На встрече обсудили реализацию проекта «Театры малых городов». Данный проект предусматривает выделение субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на поддержку творческой деятельности муниципальных театров в городах с численностью населения до 300 тысяч человек. В 2017 году в рамках данного проекта четыре учреждения Иркутской области: Черемховский драматический театр им. Гуркина В.П., Усть-Илимский и Братский драматические театры, а также театр «Тирлямы» в г. Братске получили по 4,6 млн рублей. Средства направлены на укрепление материально-технической базы театров, создание условий для качественного обновления их репертуара.

8 ноября под председательством Синцовой И.А. состоялся семинар с депутатами районных дум и дум поселений Жигаловского, Казачинско-Ленского и Качугского районов. Также в ходе данной поездки депутаты посетили ряд социальных объектов в Жигаловском районе. В частности, они побывали на стройплощадке Тутурской средней школы, а также на открытии нового здания сельского клуба в селе Чикан. На средства, выделенные в рамках субсидий местным бюджетам из областного бюджета в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на развитие домов культуры, в 2017 году для Чиканского культурно-информационного центра «Успех» закуплено световое и звуковое оборудование, кресла для зрительного зала, заказаны костюмы для коллективов клуба.

Информация об исполнении плана мероприятий по реализации положений, содержащихся в Указах Президента Российской Федерации В.В. Путина

Комитет подготовил к рассмотрению на заседании Совета Законодательного Собрания Иркутской области по взаимодействию с представительными органами муниципальных образований Иркутской

области 10 марта 2017 года вопрос «Реализация мероприятия государственной программы Иркутской области «Развитие культуры» на 2014 – 2018 годы «Оказание финансовой поддержки муниципальным образованиям Иркутской области в сфере культуры и архивного дела».

В решении по данному вопросу обозначена рекомендация органам исполнительной власти рассмотреть возможность увеличения финансирования основного мероприятия «Оказание финансовой поддержки муниципальным образованиям Иркутской области в сфере культуры и архивного дела» государственной программы Иркутской области «Развитие культуры» на 2014 – 2018 годы.

Информация об исполнении плана мероприятий по реализации положений, содержащихся в Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации

30 мая 2017 года комитет по социально-культурному законодательству провел выездное заседание круглого стола на тему «Обеспечение доступности среднего профессионального образования и качество подготовки специалистов в Иркутской области» на базе ГБПОУ ИО «Иркутский техникум архитектуры и строительства».

В обсуждении данной темы приняли участие представители министерства образования Иркутской области, министерства труда и занятости Иркутской области, руководители и обучающиеся образовательных организаций среднего профессионального образования, работодатели, Уполномоченный по правам ребенка в Иркутской области Семенова С.Н., родительская общественность, учащиеся общеобразовательных организаций.

Тема среднего профессионального образования постоянно находится в центре внимания всех органов власти и общественности. Основными задачами в данном направлении являются обеспечение соответствия квалификации выпускников потребностям как текущих, так и перспективных работодателей, представляющих современную экономику Иркутской области, а также контроль качества подготовки кадров, вопросы финансового обеспечения.

Перед началом заседания круглого стола состоялась экскурсия по мастерским и производственным классам Иркутского техникума архитектуры и строительства. Участникам круглого стола были представлены классы сантехники и газосварки, ресурсный центр Кнауф, учебные комплексы с набором инструментария, который был получен техникумом в рамках сотрудничества между городами-побратимами Иркутском и немецким Пфортсхаймом. Студенты техникума участвуют в чемпионатах молодых профессионалов WorldSkills. В столярном цехе проходят занятия группы детей с ограниченными возможностями здоровья. Техникум сотрудничает с международным движением Abilitympics International, которое направлено на поддержку трудоустройства людей с инвалидностью.

Участниками круглого стола была представлена информация о том, что в настоящее время в Иркутской области наблюдается дефицит рабочих профессий. Министерство труда и занятости Иркутской области сообщило, что по состоянию на 1 мая 2017 года потребность организаций региона в кадрах составила 36,3 тыс. человек. Из них в сфере строительства – более 14 тыс. вакансий, в обрабатывающем производстве – более 5 тыс. вакансий, в здравоохранении и предоставлении социальных услуг – около 4 тыс., в торговле, ремонте автотранспортных средств – 2,6 тыс., сельском, лесном хозяйстве – 2,3 тыс. вакансий. Наиболее востребованы профессии бетонщика, каменщика, штукатура, водителя автомобиля, медсестры и т.д.

По итогам круглого стола приняты рекомендации, в которых были обозначены основные направления по совершенствованию работы в сфере среднего профессионального образования. В частности, органам исполнительной власти Иркутской области рекомендовано предусмотреть средства на укрепление материально-технической базы государственных профессиональных образовательных организаций, активизировать работу по профессиональному развитию управленческих и педагогических кадров профессиональных образовательных организаций, проводить мониторинг трудоустройства выпускников, совершенствовать комплексную систему профессиональной ориентации молодежи, направленной на повышение привлекательности программ профессионального образования, востребованных на региональном рынке труда.

При этом было отмечено, что для эффективного решения задач развития системы среднего профессионального образования и кадрового обеспечения отраслей экономики и социальной сферы Иркутской области необходимы усилия всех органов власти, образовательных организаций, общественных организаций и работодателей региона.

Комитет подготовил к рассмотрению на заседании Общественного Совета при Законодательном Собрании Иркутской области, которое состоялось **28 февраля 2017 года**, вопрос «О состоянии и перспективах развития дополнительного образования детей в Иркутской области».

По результатам рассмотрения данного вопроса принято решение, в котором органам исполнительной власти Иркутской области, органам местного самоуправления рекомендовано в том числе:

- продолжить работу по развитию системы дополнительного образования детей в Иркутской области с целью повышения вариативности;
- активизировать работу по развитию программ дополнительного образования технической направленности;
- принять меры, направленные на улучшение материально-технической базы организаций дополнительного образования детей в Иркутской области;
- совершенствовать работу по улучшению кадрового обеспечения организаций дополнительного образования детей в Иркутской области;

- продолжить работу по обеспечению доступности дополнительного образования для детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов, а также детей из малообеспеченных семей;
- разработать меры стимулирования муниципальных образований Иркутской области, в которых предусматриваются мероприятия, направленные на развитие дополнительного образования, в том числе материально-технической базы и кадрового потенциала.

10 ноября комитет организовал рассмотрение на Правительственном часе в рамках сессии Законодательного Собрания Иркутской области вопроса «О реализации мероприятий по созданию новых мест в общеобразовательных организациях Иркутской области». В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 23 октября 2015 года № 2145-р утверждена программа «Содействие созданию в субъектах Российской Федерации новых мест в общеобразовательных организациях» на 2016 – 2025 годы. В данной программе определены задачи к 2018 году ликвидировать третью смену, к 2021 году 1 – 4 классы и 10 – 11 классы перейдут на обучение в одну смену, к 2024 году в одну смену станут обучаться все 5 – 9 классы. В информации, представленной министром образования Иркутской области Перегудовой В.В., сообщалось, что на сегодняшний день в Иркутской области из 303 тысяч школьников, во вторую смену учатся более 61 тысячи человек, 71,2 тысячи детей посещают занятия в школах, требующих проведения капитального ремонта, около 900 детей учатся в неблагоустроенных школах. За 2016 год в регионе было создано 6206 новых мест в школах, основным достижением прошедшего года стал ввод в эксплуатацию школы на 1,2 тысячи мест в микрорайоне Ново-Ленино Иркутска. На 2017 год запланировано создание более 7 тысяч новых мест, в том числе за счет строительства и проведения капитальных ремонтов. В 2017 году должна быть достроена школа на 1,2 тысячи мест в поселке Молодежный Иркутского района.

Депутаты в ходе обсуждения данной темы отметили, что работа по созданию новых мест в общеобразовательных организациях должна быть программной и системной, во взаимодействии с органами местного самоуправления.

По итогам Правительственного часа принято постановление Законодательного Собрания Иркутской области, в котором органам исполнительной власти Иркутской области рекомендовано в том числе, при строительстве зданий общеобразовательных организаций учитывать необходимость создания условий для образовательной деятельности детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, активнее внедрять практику использования типовых проектов при строительстве зданий общеобразовательных организаций, расположенных на территории Иркутской области, утвердить план мероприятий («дорожную карту») по созданию новых мест в общеобразовательных организациях в Иркутской

области в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения, при строительстве и капитальном ремонте зданий муниципальных общеобразовательных организаций предусматривать приобретение соответствующего оборудования и инвентаря.

Информация о контрольной деятельности комитета

14 марта на заседании комитета рассмотрен вопрос «О ходе реализации в 2016 году основных мероприятий подпрограммы «Дошкольное, общее и дополнительное образование» на 2014 - 2020 годы государственной программы Иркутской области «Развитие образования» на 2014 - 2020 годы «Капитальные ремонты образовательных организаций Иркутской области» и «Осуществление бюджетных инвестиций в форме капитальных вложений в объекты государственной собственности Иркутской области и муниципальной собственности в сфере образования».

По результатам рассмотрения данного вопроса принято решение, в котором органам исполнительной власти Иркутской области рекомендовано усилить контроль за эффективностью использования бюджетных средств, направляемых на реализацию основных мероприятий подпрограммы «Дошкольное, общее и дополнительное образование» на 2014 - 2020 годы государственной программы Иркутской области «Развитие образования» на 2014 - 2020 годы «Капитальные ремонты образовательных организаций Иркутской области» и «Осуществление бюджетных инвестиций в форме капитальных вложений в объекты государственной собственности Иркутской области и муниципальной собственности в сфере образования».

16 мая 2017 года состоялось совместное заседание комитета по социально-культурному законодательству и комиссии по контрольной деятельности Законодательного Собрания Иркутской области, на котором в рамках контрольной деятельности был рассмотрен вопрос «О результатах контрольного мероприятия «Проверка законного, эффективного (экономного и результативного) использования средств областного бюджета, предоставленных в 2016 году и истекшем периоде 2017 года на реализацию мероприятий подпрограммы «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами, токсическими и психотропными веществами» на 2014 – 2020 годы государственной программы Иркутской области «Молодежная политика» на 2014-2020 годы» (с проведением встречной проверки в ОГКУ «Центр профилактики наркомании»).

По результатам рассмотрения данного вопроса принято решение рекомендовать министерству по молодежной политике Иркутской области принять меры по устранению нарушений, замечаний и недостатков, отмеченных в отчете Контрольно-счетной палаты Иркутской области от 25.04.2017 № 08/03. Министерству сельского хозяйства Иркутской области

рекомендовано представить информацию о порядке распределения в муниципальные образования гербицидов для уничтожения дикорастущей конопли. Антинаркотической комиссии Иркутской области, согласно указанному решению, рекомендовано представить информацию о лицах, страдающих наркоманией в разрезе муниципальных образований, и о финансировании мероприятий по выявлению и уничтожению дикорастущей конопли органами местного самоуправления.

21 сентября на заседании комитета рассмотрен вопрос о ходе реализации подпрограммы «Патриотическое воспитание молодежи» на 2014 – 2020 годы государственной программы Иркутской области «Молодежная политика» на 2014 – 2020 годы. По результатам рассмотрения принято решение рекомендовать органам исполнительной власти Иркутской области при формировании областного бюджета на 2018 год и плановый период 2019 – 2020 годов рассмотреть возможность выделения средств на 2018-2020 годы для организации работы региональной системы патриотического воспитания в муниципальных образованиях Иркутской области в рамках реализации подпрограммы «Патриотическое воспитание молодежи» на 2014-2020 годы государственной программы Иркутской области «Молодежная политика» на 2014-2020 годы в объеме не ниже 2017 года.

5 декабря на заседании комитета по социально-культурному законодательству Законодательного Собрания Иркутской области рассмотрена информация «О ходе реализации Закона Иркутской области от 29 мая 2009 года № 27-оз «Об отдельных вопросах квотирования рабочих мест для инвалидов в Иркутской области». Данный вопрос является приоритетным направлением государственной социальной политики.

По информации, представленной министром труда и занятости Иркутской области Воронцовой Н.В., в настоящее время на территории Иркутской области проживают 79,7 тысячи инвалидов трудоспособного возраста, из которых 18,7 тысячи человек трудоустроены. Фактически работодателями на 1 ноября 2017 года создано (выделено) для трудоустройства инвалидов 6175 рабочих мест, или 95 %. Трудоустроены на данные рабочие места 4840 инвалидов, уровень замещения рабочих мест составил 75 %. Работодателями в органы занятости заявлено 1218 вакансий для трудоустройства инвалидов в счет квот. Правом арендовать квотируемые рабочие места у другого работодателя для приема на работу инвалидов воспользовались 4 предприятия. По состоянию на 1 ноября 2017 года в Иркутской области не выполняют квоту 527 организаций или 19%, остаются незаполненными около 1,6 тыс. рабочих мест. Количество организаций, не выполняющих квоту, снизилось по сравнению с 2016 годом на 4%. Трудности при реализации указанного закона, по словам министра, связаны с тем, что работодатели квотируют рабочие места для

инвалидов намеренно устанавливая завышенные требования к опыту работы, образованию, профессиональным навыкам.

Депутаты отметили необходимость совершенствования системы обучения инвалидов, для того чтобы люди с ограниченными возможностями здоровья могли трудоустроиться на высококвалифицированные рабочие места. По результатам обсуждения приняли решение принять информацию к сведению, а также вернуться к рассмотрению данного вопроса во втором квартале 2018 года.

В рамках мониторинга исполнения Закона Иркутской области от 28 декабря 2012 года № 164-ОЗ «О порядке обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями в Иркутской области» и реализации подпрограммы «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» на 2014 - 2020 годы государственной программы Иркутской области «Доступное жилье» на 2014 - 2020 годы комитет провел **12, 15 декабря** совещания. При участии представителей прокуратуры Иркутской области, органов исполнительной власти Иркутской области, Уполномоченного по правам ребенка в Иркутской области, некоммерческой организации «Ассоциация муниципальных образований Иркутской области», Контрольно-счетной палаты Иркутской области на совещании обсудили вопросы формирования специализированного жилищного фонда Иркутской области для детей-сирот, сохранности специализированного жилищного фонда, используемого детьми-сиротами, перспективы работы по окончании срока действия в 2018 году договоров найма специализированных жилых помещений, заключенных в 2013 году, а также возможные варианты по совершенствованию законодательства.

Рабочие поездки в рамках контрольной деятельности

14 марта 2017 года председатель комитета Синцова И.А. приняла участие в рабочей поездке председателя Законодательного Собрания Иркутской области Брилки С.Ф. и депутатов Законодательного Собрания Иркутской области в муниципальное образование «Жигаловский район». Депутаты посетили ряд социальных объектов, ремонт или строительство которых находятся на постоянном парламентском контроле (объекты образования – ремонт детского сада «Якорек» в п. Жигалово, строительство школы на 100 мест в с. Тутура). Также в ходе данной поездки состоялась встреча с населением муниципального образования «Жигаловский район».

С целью мониторинга реализации государственной программы Иркутской области «Развитие культуры» на 2014-2020 годы **24 – 25**

апреля 2017 года председатель комитета Синцова И.А. посетила муниципальное образование «город Тулун», муниципальное образование город Братск, Зиминское городское муниципальное образование. В ходе данной поездки Синцова И.А. ознакомилась с работой муниципальных театров и провела встречи с коллективами учреждений культуры.

27 апреля состоялась рабочая поездка председателя комитета Синцовой И.А. в муниципальное образование «город Саянск» в целях мониторинга реализации государственной программы Иркутской области «Развитие образования» на 2014 – 2020 годы. В рамках данной поездки Синцова И.А. посетила МДОУ «Детский сад «Дюймовочка» г. Саянска, в котором в 2016 году проведен ремонт, ознакомилась с опытом работы с детьми дошкольного возраста. В настоящее время это единственная образовательная организация в г. Саянске, в которой осуществляется прием детей до 1 года.

28 по 30 сентября состоялась рабочая поездка председателя комитета Синцовой И.А. в Казачинско-Ленский район с целью посещения социальных объектов, в том числе:

- МКУК «Межпоселенческий районный культурно-досуговый центр» Казачинско-Ленского района (ремонт помещений и оснащение домов культуры);

- МОУ «Карамская СОШ», МБОУ «Небельская ООШ» Казачинско-Ленского района (ремонт спортивных залов).

Также в ходе данной поездки состоялась встреча с педагогической общественностью Казачинско-Ленского района, на которой обсуждались вопросы заработной платы.

Депутатские запросы, находящиеся на контроле комитета

1. Депутатский запрос депутата Законодательного Собрания Иркутской области Кузнецова О.Н. (ЛДПР) к Губернатору Иркутской области Левченко С.Г. «О проведении проверки организации работы Государственного общеобразовательного казенного учреждения Иркутской области – кадетской школы-интерната «Усольский гвардейский кадетский корпус» и других школ-интернатов, осуществляющих свою деятельность на территории Иркутской области».

В рамках работы по данному депутатскому запросу 23 марта 2017 года состоялась рабочая поездка депутатов Законодательного Собрания Иркутской области Синцовой И.А., Магдалинова С.Ю., Габова Р.Ф. совместно с депутатами Думы г. Усолье-Сибирское в ГОКУ Иркутской области – кадетскую школу-интернат «Усольский гвардейский кадетский корпус» (далее – Усольский кадетский корпус).

Во время рабочей поездки депутаты Законодательного Собрания Иркутской области приняли участие в выездном заседании комиссии по

делам несовершеннолетних, встретились с родителями учащихся, руководством и педагогическим коллективом Усольского кадетского корпуса. Депутатами была отмечена серьезная работа министерства образования Иркутской области, ГБУ Иркутской области «Центр профилактики, реабилитации и коррекции», комиссии по делам несовершеннолетних города Усолье-Сибирское по разрешению сложившейся в Усольском кадетском корпусе напряженной ситуации. В то же время посещение Усольского кадетского корпуса показало, что принятых мер по стабилизации ситуации явно недостаточно.

В связи с этим по результатам рабочей поездки в адрес Губернатора Иркутской области направлено письмо с просьбой принять дополнительные меры по стабилизации ситуации в Усольском кадетском корпусе, направленные на обеспечение надлежащего образовательного процесса в данной образовательной организации и соблюдение в полной мере прав обучающихся.

14 декабря депутаты Законодательного Собрания Иркутской области вновь посетили Усольский кадетский корпус. Было проведено совещание с участием руководства образовательной организации, представителями министерства образования, прокуратуры и администрации г. Усолье-Сибирское, руководителя аппарата Уполномоченного по правам ребенка в Иркутской области, специалиста отделения организации деятельности подразделений по делам несовершеннолетних ГУ МВД России по Иркутской области. Также состоялась встреча с родителями кадетов.

Депутатский запрос рассмотрен на заседании комитета **19 декабря** и на сессии Законодательного Собрания Иркутской области **20 декабря**.

По информации, представленной заместителем министра образования Иркутской области Парфеновым М.А., профилактическая работа по предупреждению правонарушений среди обучающихся кадетского корпуса имеет комплексный характер. Предупреждению правонарушений у обучающихся способствует полноценная занятость во внеурочное время через спланированную систему дополнительного образования. В 2017 году обновлен состав работников кадетского корпуса, с октября назначен новый руководитель кадетского корпуса. Укомплектованность кадрами составляет 100 %. В 2017 году в кадетском корпусе функционирует Попечительский совет, в который входят представители различных ведомств и организаций, заинтересованных в развитии кадетского корпуса, а также готовых оказывать всестороннюю помощь и поддержку. Организовано прямое взаимодействие с родителями обучающихся кадетского корпуса через органы государственно-общественного самоуправления: Совет родителей и Совет отцов.

В 2017 году Усольскому гвардейскому кадетскому корпусу выделено 72 797 300 рублей (на капитальный ремонт, приобретение спортивного инвентаря, приобретение компьютерного класса для работы в библиотеке). Дополнительно кадетскому корпусу передано имущество общей стоимостью более 1 600 000 рублей: автобус, интерактивное

оборудование для учебного класса, комплект оборудования для кабинета физики.

В других организациях интернатного типа, подведомственных министерству образования Иркутской области, отмечены недостаточность оснащения материально-технической базы, недостаток укомплектованности медицинскими кадрами.

По результатам рассмотрения данного депутатского запроса принято решение продолжить по нему работу.

2. Депутатский запрос группы депутатов Законодательного Собрания Иркутской области к Губернатору Иркутской области Левченко С.Г. «О мерах, принимаемых Правительством Иркутской области по разрешению напряженной ситуации, сложившейся в ряде образовательных организаций высшего образования в Иркутской области, реализация которых поднимет престиж институтов высшего образования, сократит отток молодежи и снимет социальную напряженность в обществе».

Депутатский запрос рассмотрен на заседании комитета 19 декабря и на сессии Законодательного Собрания Иркутской области 20 декабря.

Первый заместитель министра образования Иркутской области Торуннов Е.А. в докладе на сессии Законодательного Собрания Иркутской области представил информацию о том, что на территории Иркутской области осуществляют образовательную деятельность 30 образовательных организаций высшего образования (9 государственных вузов и 10 филиалов, 3 частных вуза, 8 филиалов вузов, расположенных в других городах). Общая численность студентов бакалавриата, специалитета, магистратуры в 2017 году составляет 71 904 человека, За последние три года контрольные цифры приема выросли почти в два раза: с 4 929 человек в 2014 году до 8 617 человек в текущем году. В 2017 году приемная кампания в вузах завершилась успешно, государственный заказ выполнен полностью. На все предоставленные бюджетные места осуществлен набор в установленные сроки, в том числе по направлениям подготовки, особо востребованным экономикой региона.

Филиал ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет» в г. Усть-Илимске функционирует, в филиале обучаются 423 человека, филиал ФГБОУ ВО «Иркутский национальный исследовательский технический университет» в г. Усолье-Сибирском в 2018 году завершает подготовку студентов по программам высшего образования, программы среднего профессионального образования реализуются в штатном режиме с наличием бюджетных мест, ФГБОУ «Иркутский государственный аграрный университет имени А.А. Ежевского» успешно прошло плановую проверку Рособнадзора в 2016 году, Усть-Кутский институт водного транспорта – филиал ФГБОУ ВО «Сибирский государственный университет водного транспорта» ведет образовательную деятельность по программам среднего профессионального образования.

Также первый заместитель министра образования Иркутской

области Торунов Е.А. сообщил, что в структуре министерства образования Иркутской области после проведения всех необходимых организационно-штатных мероприятий начнет функционировать управление по работе с образовательными организациями высшего образования и информационных технологий.

При обсуждении данной темы депутаты отметили необходимость взаимодействия органов власти, образовательных организаций и бизнес-сообщества в целях анализа рынка труда, учета потребностей экономики региона в квалифицированных кадрах, стратегических ориентиров развития сферы образования региона.

По результатам рассмотрения принято постановление Законодательного Собрания Иркутской области о продолжении работы по данному депутатскому запросу.

3. Депутатский запрос депутата Законодательного Собрания Иркутской области Дикусаровой Н.И. (ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ») к первому заместителю Губернатора Иркутской области – Председателю Правительства Иркутской области Битарову А.С. «О мерах, принимаемых Правительством Иркутской области, направленных на решение проблемы, связанной с прохождением безработными гражданами, проживающими в отдаленных населенных пунктах Иркутской области, перерегистрации в ОГКУ Центрах занятости населения Иркутской области».

Депутатский запрос рассмотрен на заседании комитета 28 ноября 2017 года. В информации по данному вопросу министр труда и занятости Иркутской области Воронцова Н.В. сообщила, что в целях максимального обеспечения доступности государственных услуг в сфере занятости населения для граждан, проживающих в отдаленных от областных государственных казенных учреждений Центров занятости населения городов и районов Иркутской области (далее - Центры занятости) территориях, используются для работы «мобильные центры занятости населения» (далее - МЦЗН).

На территории Иркутской области действуют 15 МЦЗН, которые предоставляют государственные услуги в сфере занятости в следующих территориях: города: Ангарск, Зима, Братск, Иркутск, Тулун, Усть-Илимск, Усолье-Сибирское, Шелехов, Черемхово;

районы: Иркутский, Киренский, Нижнеудинский, Слюдянский, Тайшетский, Эхирит-Булагатский.

Выезды МЦЗН проводятся в соответствии с ежемесячным планом-графиком. С января по октябрь 2017 года осуществлено 470 выездов МЦЗН, в рамках которых предоставлено 8 279 государственных услуг в сфере занятости населения для 5 722 граждан и 1 053 работодателей.

В связи с тем, что регламентируемые технологии работы программного комплекса «Катарсис» версия 7, используемого Центрами занятости, не предполагает ведение регистрационного учета безработных граждан, в настоящее время Правительством Иркутской области ведется подготовка к внедрению нового программного комплекса «Катарсис»

версия 8, который содержит программный модуль, позволяющий удаленно осуществлять проведение регистрационного учета безработных граждан при наличии информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Принимая во внимание представленную информацию, а также вопросы, поступившие в ходе обсуждения, комитет принял решение продолжить работу по данному депутатскому запросу.

Обзор протокольных поручений

Комитетом проводилась работа по следующим протокольным поручениям:

- протокольное поручение № 2 от 13 ноября 2013 года о проработке вопроса о внесении изменений в Федеральный закон от 24 октября 1997 года № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» в части предоставления субъектам Российской Федерации права при определении порядка установления величины прожиточного минимума в субъектах Российской Федерации применять повышающий коэффициент для территорий, расположенных в районах Крайнего Севера. В феврале 2017 года комитетом по социально-культурному законодательству направлен запрос в министерство труда и занятости Иркутской области с просьбой представить актуальную информацию по данной теме. По информации министерства труда и занятости Иркутской области (письмо от 10 марта 2017 года № 02-74-1124/17) в муниципальном образовании «Катангский район» (с.Ербогачен) отсутствует подразделение Иркутскстата. В связи с этим проведение ежемесячных расчетов величины прожиточного минимума в Катангском районе с целью установления величины прожиточного минимума отдельно по районам Крайнего Севера в настоящее время не представляется возможным. В то же время министерством труда и занятости Иркутской области проводится работа по поиску возможности определения оценочной величины прожиточного минимума по районам Крайнего Севера Иркутской области с учетом данных о фактических ценах реализации продовольственных товаров в торговой сети Катангского района, представленных службой потребительского рынка и лицензирования Иркутской области.

В целях дальнейшего анализа данного вопроса комитетом направлено повторное письмо в министерство труда и занятости Иркутской области с просьбой представить информацию о проделанной работе по вопросу установления величины прожиточного минимума в Катангском районе Иркутской области.

- 17 мая 2017 года на заседании Законодательного Собрания Иркутской области в рамках обсуждения проекта закона Иркутской области «Об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования граждан Иркутской области за 2016 год» комитетам Законодательного Собрания Иркутской области дано протокольное поручение рассмотреть вопрос о размере заработной платы младшего медицинского персонала. В связи с этим комитет по социально-

культурному законодательству направил запросы в адрес министерства здравоохранения Иркутской области, а также в министерство труда и занятости Иркутской области.

Участие в работе рабочих органов (советов, комиссий), сформированных Губернатором Иркутской области:

- заседание конкурсной комиссии по формированию Молодежного Правительства Иркутской области;

- заседание Комитета по взаимодействию с участниками бюджетного процесса, осуществляющими свою деятельность на территории Иркутской области, по реализации мер, направленных на увеличение доходов консолидированного бюджета Иркутской области;

- заседания Бюджетной комиссии при Правительстве Иркутской области по развитию программно-целевого управления;

- заседания межведомственной комиссии Иркутской области по обеспечению реализации приоритетного проекта «Формирование современной городской среды»;

- заседание рабочей группы по вопросу организации спортивных игр СФО среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата «Парасибириада 2017»;

заседания рабочей группы по вопросам обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа;

- заседание комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий;

- заседание антинаркотической комиссии в Иркутской области.

Взаимодействие с Государственной Думой и Советом Федерации Федерального Собрания Российской Федерации

Председатель комитета Синцова И.А. 27 марта приняла участие в заседании круглого стола на тему «Роль институтов гражданского общества в совершенствовании системы инклюзивного образования и функционирования специальных (коррекционных) образовательных учреждений для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов», организованного Комитетом по конституционному законодательству и государственному строительству Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

22 мая Синцова И.А. приняла участие в парламентских слушаниях Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации на тему «О молодежной политике в Российской Федерации». В ходе парламентских слушаний был представлен опыт регионов по реализации молодежной политики, обсуждались вопросы межведомственного взаимодействия структур, участвующих в реализации молодежной политики, большое внимание было уделено вопросам влияния социальных сетей на мировоззрение современной молодежи, а также темам,

касающимся введения в школах трудового воспитания учащихся, развития волонтерского движения.

19 – 20 июня в г. Владивостоке состоялось выездное заседание круглого стола Комитета по образованию и науке Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации на тему «Развитие системы дополнительного образования детей через интеграцию с другими формами и уровнями образования», в котором принимала участие И.А. Синцова.

Принимая во внимание актуальность данной темы, участники круглого стола отметили проблемы, имеющиеся в сфере дополнительного образования: недостаток кадров, низкая материально-техническая база, недостаточное финансирование. Также обсуждались вопросы обеспечения мерами социальной поддержки педагогов дополнительного образования наряду с педагогами общего и дошкольного образования. Кроме этого, данное мероприятие имело практическую направленность, в частности, участники круглого стола познакомились с программой дополнительного образования, реализуемой на территории ФГБОУ «Всероссийский детский центр «Океан». При посещении Дальневосточного федерального университета был отмечен комплексный подход к организации жизни студентов, а также реализация программ дополнительного образования для студентов и старшеклассников.

В 2017 году рассмотрены на заседаниях комитета следующие проекты федеральных законов:

- № 61916-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (об уточнении порядка информационного взаимодействия при внесении сведений об объектах культурного наследия в Единый государственный реестр недвижимости);

- № 270362-7 «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» (в части обеспечения деятельности органов службы занятости по сопровождаемому содействию занятости инвалидов);

- № 276412-7 «О внесении изменения в статью 131 Трудового кодекса Российской Федерации» (в части обеспечения возможности выплаты заработной платы и иных выплат в иностранной валюте гражданам Российской Федерации, находящимся за пределами территории Российской Федерации);

- № 230504-7 «О внесении изменений в статью 86 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» (в части законодательного закрепления возможности создания по решению органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов муниципальных общеобразовательных организаций со специальными

наименованиями «кадетская школа» и «кадетская (казачья) школа», а в муниципальных общеобразовательных организациях - кадетских (казачьих кадетских) классов);

- № 296071-7 «О внесении изменения в статью 59 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» (в части уточнения полномочия Министерства образования и науки Российской Федерации по определению сроков проведения государственной итоговой аттестации и продолжительности проведения экзаменов);

- № 136717-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» (о введении понятия «трудовое воспитание»);

- № 148432-7 «О внесении изменений в статью 26.1 Федерального закона «О музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации» и статью 6 Водного кодекса Российской Федерации» (в части установления порядка доступа к водным объектам, расположенным в границах территорий музеев-заповедников либо прилегающих к их границам территорий);

- № 180670-7 «О внесении дополнения в статью 3 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства» в части признания научных и образовательных организаций сельскохозяйственными товаропроизводителями».

По результатам рассмотрения на заседании Законодательного Собрания Иркутской области указанных проектов федеральных законов принято решение направить в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации положительные отзывы на данные проекты федеральных законов.

Председатель комитета



И.А. Синцова